

# сталинский ЖУМЪ

ОГРАН  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 83 (1283)

21 АВГУСТА 1941 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 10 коп.

## От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 18 августа)

В течение ночи на 18 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Пехотная часть полковника Некрасова в упорном бою овладела высотой Н., на которой немцы возвели прочные укрепления и сосредоточили много пулеметов, минометных и артиллерийских батарей. Утром бойцы подразделения старшего лейтенанта Люманова атаковали высоту, занятую батальоном солдат из полка «СС». Бой длился до вечера. Командир орудия младший сержант Стрелец разгромил пять вражеских пулеметных гнезд, четыре миномета и две группы фашистских солдат, пытавшихся прорваться на помощь в немцам, засевшим на высоте. К концу дня немцы были отброшены, оставив на высоте 213 убитых, две пушки, несколько минометов и большое количество снаряжения.

Наша разведка установила, что немцы организовали в 50 километрах западнее Смоленска в районе Д. тщательно замаскированный склад артиллерийских снарядов. Командование Энского советского соединения решило уничтожить склад. Для выполнения этой задачи в тыл противника было послано подразделение саперов капитана Аксенова. Уточнив расположение склада, подходы к нему и численность охраны, капитан Аксенов выработал план уничтожения склада.

В назначенный час красноармейцы приступили к выполнению боевого задания. Бесподобно сняв часовых, бойцы машины младшего лейтенанта

(Вечернее сообщение 19 августа)

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на кингисеппском, новгородском, гомельском и одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов. С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили 2 и подожгли один транспорт противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана Т. Савицкого обнаружил расположившийся в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на

Чистякова задержали легковую машину с начальником склада и одним командиром немецкого артиллерийского дивизиона. Группа красноармейцев во главе с политруком Халиловым быстро разрушила телефонную связь, захватила канцелярию и окружила караульное помещение. Немцы оказали сопротивление, но были быстро обезоружены. В течение часа капитан Аксенов минировал все помещения склада. Затем по сигналу наши саперы покинули территорию склада. Через 15 минут раздался первый взрыв, за ним второй, третий... Снаряды, разложенные в нескольких погребах, рвались в течение двух часов. На большой территории вокруг артиллерийского склада разрушены дороги и различные постройки.

Бойцы пехотного подразделения старшего лейтенанта Слезкина блестящее овладели технической уничтожения фашистских танков. В ожесточенных боях на кировоградском направлении ефрейтор Лесс вывел из строя четырьмя гранатами три фашистских танка. Красноармейцы Долгунов и Брянцев совместно уничтожают немецкие машины бутылками с горючей жидкостью. В течение трех дней отважные бойцы подожгли таким образом два средних и два тяжелых немецких танка. Всего за две недели подразделение Т. Слезкина вывело из строя 17 вражеских танков. Сам командир подразделения Т. Слезкин показывает личный пример отваги и выдержанности. Повседневно на поле боя он обучает красноармейцев мастерству уничтожения танков противника.

(Вечернее сообщение 19 августа)

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на кингисеппском, новгородском, гомельском и одесском направлениях.

По уточненным данным за

17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов. С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили 2 и подожгли один транспорт противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана Т. Савицкого обнаружил расположившийся в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на

„Беззаветное мужество и отвага советских войск, героическая борьба всего советского народа против озверелых немецкофашистских полчищ, главная масса которых брошена кровавым Гитлером против нашей родины, вызывают восхищение народов всего мира, всего передового человечества. Это восхищение мужественным и стойким сопротивлением Советского Союза, признание всей жизненной важности нашей борьбы для победы над гитлеризмом нашли свое выражение в совместном послании и практическом предложении президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля“.

„Правда“

Военное соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с советско-польским соглашением от 30 июля сего года между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с/г заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Польши — уполномоченным Верховного Командования Польши — генерал-майором С. Богуш-Шишко.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами Г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

Совместное коммюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжуго-го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начиная с 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуго-го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных документов завершающих настоящую работу уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Подробности налетов английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Министерство авиации сообщает о подробностях налета на Германию 300 бомбардировщиков в ночь на 15 августа. Наиболее крупное соединение атаковало Ганновер. Брауншвейг и Магдебург также подверглись ожесточенным налетам. Все участвовавшие в налете бомбардировщики были самого последнего образца. Ганновер — крупный центр военной промышленности, в особенности его северной и юго-восточной части, где летчики наблюдали пожары. Эти пожары были замечены даже летчиками, которые атаковывали Брауншвейг, где также расположены многочисленные военные заводы. Над другим большим промышленным центром — Магдебургом — стояла низкая облачность. Несмотря на неблагоприятную погоду, бомбардировка причинила значительный ущерб.

Неудачные попытки налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.



Группа пленных немцев.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

\*  
Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боем в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Стручкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя 3 танка,бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в 100 солдат пытался окружить роту, но безуспешно. Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

\*  
Отважно действует в Энской части группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Зимевского. Наднях разведчики выследили и уничтожили группу немецких автомобилей, доставляющие оружие партизанам, используя многочисленные-мелководные порты южного берега Крита, в котором не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, использовали многочисленные-мелководные порты южного берега Крита, в котором не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, использовали многочисленные-мелководные порты южного берега Крита, в котором не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. И. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, 5 автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерну. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего рай-

## КРЕПЯТ ФРОНТ И ТЫЛ

С того дня, когда враги человечества — германские фашисты напали на нашу родину рабочие вагонного депо стали работать несравненно лучше, производительнее. Трудовые будни вагонников насыщены самоотверженностью и героизмом. Ширится применение лунинского метода работы, развертывается движение за совмещение профессий.

Получить вторую профессию это значит помочь производству и фронту. Вот почему передовые стахановцы вагонного депо стараются получить дополнительную квалификацию.

В механическом цехе работает стахановец Вагин. Он с успехом совмещает должности машиниста парового молота и слесаря. Качество работы у него отличное. Овладев слесарным ремеслом т. Вагин сам ремонтирует паровой молот. Производственное задание он систематически перевыполняет.

По примеру многостаночника т. Шицова на работу на

два станках перешел токарь Петров Иван. Будучи токарем он так же овладел слесарным делом и является лунинцем. Производственную норму т. Петров выполняет на 350 процентов.

Замечательную инициативу проявил мастер пункта технического осмотра коммунист т. Пырсиков. Как только началась Отечественная война он взял на себя обязательство подготовить несколько слесарей и чернорабочих на должность осмотрщиков вагонов. Свое обязательство т. Пырсиков с честью выполняет. Он обучает группу в 19 человек. Учеба проходит успешно. Скоро слесари получат вторую профессию — осмотрщиков вагонов.

Перестраиваясь по наказу товарища Сталина на военный лад, вагонники куют новые кадры, обеспечивают производство квалифицированной силой, крепят фронт и тыл.

В. Сафонов.

## Один работает за двоих

Когда кровавые полчища убийцы Гитлера перешли священные рубежи нашей родины, несколько рабочих Тайгинского кирпичного завода ушли в Красную Армию. Однако их уход не отразился на производстве. Горя желанием помочь родине, рабочие и работницы завода по примеру патриотов других предприятий стали совмещать профессии. Чтобы экономить государственные средства так необходимые для нужд фронта, они выполняют двойную работу, укладываясь в рамки рабочего времени.

Машинист локомобиля до войны работал с кочегаром. Сейчас машинист т. Тепляков работает один, прекрасно справляясь с дополнительной нагрузкой.

Совсем недавно просеянные опилки вывозил специальный рабочий. Просеивальщица тов. Без'языкова внесла предложение сократить должность вожака опилок заявив, что берет на себя эту дополнительную работу. Так и сделала. Первые дни показали, что Без'языкова с успехом справляется с просеиванием опилок и с их вывозкой.

Ушел в Красную Армию обжигальщик т. Игнатов. Сейчас на его рабочее место встало место этого работавшего конюхом т. Соловьев. Как дополнительную нагрузку он взял на себя уход за лошадью.

Совмещение профессий на кирпичном заводе — яркий показатель народного патриотизма, желание каждого рабочего помочь родине в грозный час Отечественной войны.

Захаров.

## Выполняет свои обязательства

С удвоенной энергией работает в дни Отечественной войны кладовщик 5 окопотка Тайгинской дистанции пути т. Саландин. Он взял на себя обязательство беспредельно обеспечивать бригады ремонтных рабочих исправным инструментом. Свое обязательство он с честью выполняет.

Выполнил т. Саландин и второе свое обязательство — заготовил в достаточном количестве пластины для зашивки пути. Тов. Саландин является одним из лучших стахановцев 5 окопотка.

Михалев.

## Действующая Армия



Бойцы — комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику. На снимке: Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги.

Фото Д. Чернова  
Фотохроника ТАСС

## Трудовым рублем — по врагу

С большим производственным подъемом прошел Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в вагонном депо Тайга. На воскреснике вышло 297 человек. Все работали энергично и высокопроизводительно.

Самоотверженно трудились рабочие цеха среднего ремонта. Они отремонтировали три вагона. Один вагон был выпущен из капитального ремонта. Собрали 20 тонн металлома. Многие рабочие были заняты на разбивке вагонных рам, на погрузке леса, копке и других работах.

Стахановские образцы труда показали бригады тт. Стародубцева, Пырсикова и другие. Весь заработок за 17 августа вагонники передали в фонд обороны родины.

Крючкова.

## Во имя победы

Рабочие и служащие 3-го паровозного отделения передали в фонд обороны родины облигации займов на сумму 8490 рублей.

Иванов.

## „Боевые листки“ связистов

В красном уголке Тайгинской дистанции связи висят «Боевые листки». Они являются организатором коллектива связистов на выполнение производственных заданий. Редакция «Боевых листков» (редактор т. Крузе) помещает оперативный материал, мобилизующий связистов на стахановскую работу.

В коротких заметках редакция рассказывает о трудовых буднях стахановцев, о их самоотверженном труде. В «Боевом листке» № 4 помещена корреспонденция под заголовком «Приказ начальника выполнен досрочно». В ней говорится с какой энергией коллектив работает в военное время.

Доставщик телеграмм т. Ключков заверяет через «Боевой листок», что он свою работу перестроит на военный лад. Рядом помещен материал в котором рассказывается об опыте

работы смен телеграфистов тт. Серебренниковой и Иштина.

Связисты передали в фонд обороны страны на несколько тысяч рублей облигаций, отчислили на оборону родины часть своего заработка. Этот патриотический порыв своевременно и широко был подхвачен редакцией. В «Боевых листках» связисты берут обязательства все отдать для фронта, для победы над кровавым фашизмом.

В «Боевых листках» помещены письма красноармейцев бывших работников дистанции связи. Вот письмо бойца Красной Армии т. Пирожкова. Он призывает связистов стахановским трудом помочь Красной Армии и обязуется приложить все свои силы, а если понадобится отдать и жизнь на разгром врага. Полно священного патриотизма письмо бывшего связиста сейчас командира-краснофлотца т. Ивахненко.

## В фонд обороны

### Сдают облигации

Большое оживление царит в Тайгинской сберегательной кассе. Ежедневно приходят представители коллективов, председатели уличных комитетов, домашние хозяйки и сдают в фонд обороны облигации займов, наличные деньги.

Вот представитель совхоза № 5. Он сдает облигации переданные в фонд обороны рабочими и служащими совхоза. Их у него на сумму 3595 рублей. На 8840 рублей сдали облигации работники материального склада, на 2700 — ж. д. больница, на 5660 рублей — работники железнодорожной милиции и т. д.

Сдают граждане облигации займа и индивидуально. На 1200 рублей облигаций сдал т. Русаков, на 1000 рублей — Шестакова, на 1000 рублей — Блохин и т. д.

В сберкассу пришел гр-н Романичев и передал в фонд обороны 1764 рубля наличными деньгами

— Пусть эти рубли, — сказал он, — превратятся в металл который обрушится на голову фашистских псов.

Наличные деньги внесли в фонд обороны Сафонова Е. Н., Теплоухова, Метленкина, Белкин и другие граждане.

Только одних облигаций поступило в фонд обороны через сберкассу на сумму превышающую 200 тысяч рублей.

Семенов.

## На благо родины

В Тайгинский госбанк продолжают поступать от патриотов родины в фонд обороны драгоценные вещи. Зубной врач Будовская сдала в фонд обороны серебряные цепочки и другие серебряные вещи — всего весом больше 200 граммов. Тов. Антипин сдал серебряные часы, домашняя хозяйка Мурзина — серебряную сахарницу, Никулова — два серебряных кольца, Саратцева — крышки от серебряных часов.

Сдавая ценные вещи на оборону родины патриоты и патриотки заявляют, что не пожалеют ничего для блага родины.

Колесов.

## ПРОВЕЛИ ВОСКРЕСНИК

В едином порыве помочь матери-родине, дать больше средств в фонд обороны, рабочие и служащие Тайгинского кирпичного завода вышли на воскресник. В 5 часов утра работа уже кипела во всех цехах.

Молодежь: Клюев, Карабкина, Дубровская, Теплякова, Осмишикина и другие показали образцы стахановской работы. От них не отставали и другие рабочие. Например кузнец Манихин выполнил срочную работу на 180 процентов. Такую же производительность труда дал забойщик т. Куряк. Намного перевыполнили норму выработки машинист локомотива т. Тепляков, Брюхова и другие.

Все заработанные на воскреснике средства переданы в фонд обороны. Коллектив кирпичного завода взял на себя обязательство годовой план выработки сырца выполнить к 25 августа.

Новосад.

## ГОТОВЫ ПОМОЧЬ КОЛХОЗНИКАМ В УБОРКЕ

На днях состоялась встреча депутата Тайгинского городского совета т. Ильиных с избирателями 5 округа. Тов. Ильиных провел с избирателями беседу, рассказал им о геройских подвигах доблестной Красной Армии, о небывалом трудовом энтузиазме советского народа и призвал избирателей приложить все силы к тому, чтобы помочь красным воинам быстрее разгромить врага.

Домашние хозяйки сказали, что они готовы все сделать для матери-родины. Они изъявили желание помочь колхозникам в уборке богатого урожая.

Смирнов.

## Тайгинскому горрайону лесхозу требуются

на постоянную работу: лесорубы мужчины и женщины, клепотесы, мастера обозных изделий, пильщики продольной пилой, мастера по изготовлению лыж, мастера по пихтоварению, разделщики пихтовой лапки, возчики на лошадях горрайлесхоза, кузнец, молотобоец, плотники, мастера по лесу, специалисты лесного хозяйства, специалисты по производству. Принятые обеспечиваются квартирами.

Требуются так же сезонные рабочие на уборку овса и для производства очистных работ. Обращаться: г. Тайга, Почтовая 72, Горрайлесхоз.

## Ресторан новосибирского райторга

ежедневно открыт с 8 часов утра до 12 часов ночи, при ресторане играет оркестр. Граждане пользуйтесь услугами ресторана.

## Типографии газеты „Сталинский путь“

Требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться г. Тайга, Интернациональная ул. № 24.